

- ♦ বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠান (স্কুল, কলেজ ও মাদরাসা) এ কর্মরত শিক্ষক ও কর্মচারীদেও বেতন-ভাতার সরকারি অংশের বিল প্রাপ্তির (এমপিও) অনলাইন আবেদন নিষ্পত্তির ছকপত্র <>

MPO মাস (প্রতি বিজোড় মাস)	অনলাইন আবেদন প্রাপ্তি মাস (পূর্ববর্তী প্রতি জোড় মাস)	নিষ্পত্তি				
		প্রতিষ্ঠান প্রধান কর্তৃক উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার বরাবর প্রেরণ	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার কর্তৃক জেলা শিক্ষা অফিসার বরাবর প্রেরণ	জেলা শিক্ষা অফিসার কর্তৃক আঞ্চলিক উপপরিচালক বরাবর প্রেরণ	আঞ্চলিক উপপরিচালক কর্তৃক প্রোগ্রামার মাধ্যমে EMIS Cell এ প্রেরণ	Bill প্রাপ্তি
জানুয়ারি	ডিসেম্বর	১০ ডিসেম্বর ও এর মধ্যে	১৮ ডিসেম্বর ও এর মধ্যে	২৫ ডিসেম্বর ও এর মধ্যে	১৫ জানুয়ারি	০১ ফেব্রুয়ারি
মার্চ	ফেব্রুয়ারি	১০ ফেব্রুয়ারি এর মধ্যে	১৮ ফেব্রুয়ারি এর মধ্যে	২৫ ফেব্রুয়ারি এর মধ্যে	১৫ মার্চ	০১ এপ্রিল
মে	এপ্রিল	১০ এপ্রিল এর মধ্যে	১৮ এপ্রিল এর মধ্যে	২৫ এপ্রিল এর মধ্যে	১৫ মে	০১ জুন
জুলাই	জুন	১০ জুন এর মধ্যে	১৮ জুন এর মধ্যে	২৫ জুন এর মধ্যে	১৫ জুলাই	০১ আগস্ট
সেপ্টেম্বর	আগস্ট	১০ আগস্ট এর মধ্যে	১৮ আগস্ট এর মধ্যে	২৫ আগস্ট এর মধ্যে	১৫ সেপ্টেম্বর	০১ অক্টোবর
নভেম্বর	অক্টোবর	১০ অক্টোবর এর মধ্যে	১৮ অক্টোবর এর মধ্যে	২৫ অক্টোবর এর মধ্যে	১৫ নভেম্বর	০১ ডিসেম্বর

<> অনলাইন এমপিও আবেদন প্রেরণে পাসওয়ার্ড প্রাপ্তিতে করণীয় <>

- প্রতিষ্ঠান প্রধানগণ উপপরিচালক বরাবর আবেদন করবেন। দৃষ্টি আকর্ষণ- প্রোগ্রামার, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা, রংপুর অঞ্চল, রংপুর; মাধ্যম- সংশ্লিষ্ট উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার/জেলা শিক্ষা অফিসার। আবেদনে সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানের এমপিও ইনডেক্স নম্বর, ইমেইল অ্যাড্রেস, প্রতিষ্ঠান প্রধানের টেলিফোন/মোবাইল ফোন নম্বর অবশ্যই উল্লেখ থাকতে হবে। উল্লেখ্য যে, প্রতিষ্ঠানের নিজস্ব মেইল অ্যাড্রেস ছাড়া পাসওয়ার্ড প্রদান করা হবে না।
- প্রতিষ্ঠান প্রধানের আবেদনটি সুপারিশসহ সংশ্লিষ্ট উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার/জেলা শিক্ষা অফিসার তাঁর ই-মেইল অ্যাড্রেসের মাধ্যমে প্রোগ্রামার এর মেইল অ্যাড্রেসে (E-mail: programmer.rangpur@gmail.com) প্রেরণ করবেন এবং সিসি আঞ্চলিক উপপরিচালককে প্রদান করবেন।
- প্রোগ্রামার প্রতিষ্ঠানটির পাসওয়ার্ড রিসেট করে নতুন পাসওয়ার্ড প্রতিষ্ঠান প্রধানের মেইল অ্যাড্রেসে প্রেরণ করবেন।
- পাসওয়ার্ড কোনো অবস্থাতেই হস্তান্তরযোগ্য নয়। এটি একটি গোপনীয় বিষয়, পবিত্র আমানত। কোনো কারণে পাসওয়ার্ড ভুলে গেলে বা মিসিং হলে পুনঃপ্রাপ্তির জন্য কারণ ব্যাখ্যাসহ পূর্বের নিয়মে আবেদন করতে হবে। এ-ধরনের আবেদন একবারের বেশি বিবেচনা করা হবে না।